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ВІДГУКИ, ПРЕЗЕНТАЦІЇ

Пленарне засідання розпочалося виступом-привітанням дирек-
тора НДІУ к.і.н. Богдана Галайка, який наголосив на важливому зна-
ченні, що його набувають сьогодні Кирило-Методіївське братство 
та ідея державності в контексті подій у сучасній Україні.

Тематика конференції поєднала як ідейні засади українського 
націєтворення, так і його європейський контекст. У виступах допо-
відачів зауважено значення суспільно-політичної думки учасників 
Братства у всеслов’янському та європейському контекстах, його 
аналогії з визвольними ідеями «Молодої Італії», «Молодої Європи». 
Відзначено засновкову для європейського націєтворчого досвіду 
тезу Й-Г. Гердера про творення націй саме завдяки їхній власній 
культурі та мові. 

Співорганізаторами Форуму виступи-
ли Міністерство освіти і науки України, 
міжнародна благодійна установа «Центр 
національного відродження», Науково-
дослідний інститут україно знавства, Ін-
ститут проблем виховання, Український 
інститут національної пам’яті. Основним 
завданням заходу стало обговорення 
проблемних питань та перспектив націо-
нально-патріотичного виховання молоді 
представниками освітянської галузі, ме-

тодистами відділів національно-патріотичного виховання при управліннях освіти, громад-
ськими активістами.

З вітальними словами до учасників Форуму звернулися заступник Міністра освіти і на-
уки України Павло Хобзей, заступник Голови Адміністрації Президента України Ростислав 
Павленко.

Голова Українського інституту національної пам’яті Володимир В’ятрович висвітлив 
втрати українського народу у лекції на тему «Друга світова. Війна пам’ятей».

Актуалізував проблеми військово-патріотичного виховання під час свого виступу ди-
ректор Науково-дослідного інституту українознавства к.і.н. Богдан Галайко.

Учасники Форуму розробили напрямки подальшого формування комплексної системи з 
національно-патріотичного виховання, відзначили потребу змістового наповнення та онов-
лення технологій національно-патріотичного виховання, обговорили виховний потенціал 
громадських організацій та об’єднань у національно-патріотичному вихованні дітей та молоді.

Олена ГАЗІЗОВА
к. і. н., старший науковий співробітник НДІУ
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ІІ ФОрум уКрАїнсьКих пАтрІОтичних спрАВ «ми – уКрАїнцІ!»
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(дО 170-рІччя КирилО-метОдІїВсьКОГО брАтстВА)
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Особливу увагу під час наукового обговорення було зосереджено на створених брат-
чиками документах – «Книгах буття українського народу», «Статуті» Братства, відозвах до 
українського та інших народів та всій проблематиці дискусій, які вели братчики. 

Окремою тематикою стало питання традиційного для української спільноти досвіду 
братчиків, який починає свою історію від церковних товариств. Загалом відзначено, що ідеї 
Кирило-Методіївського братства виховали наступні покоління української інтелігенції.

Робота конференції продовжилася у секціях за такими тематичними напрямками: «Ідей-
но-філософські засади та історичні корені Кирило-Методіївського братства», «Формування 
модерного українства», «Культурологічний дискурс досліджень української спільноти».

наталія ОсАдчА
науковий співробітник НДІУ

КрОК нА Шляху пОдОлАння рОсІйсьКОї АГресІї

2 грудня 2016 р. у Києві відбулася Всеукраїнська науково-
практична конференція «Російська окупація і деокупація Укра-
їни: історія, сучасні загрози та виклики сьогодення». Її учасни-
ки обговорили у Кришталевій залі готелю «Київ» актуальні 
проблеми українського суспільства, спричинені загарбанням 
Російською Федерацією частини території України та здійснен-
ням агресивної політики.

І. Лозовий, що ініціював організацію конференції, відкри-
ваючи її, поставив присутнім низку питань, серед яких були 
такі: «Чи є у російської агресії проти України 2014–2016 рр. іс-
торична підстава, чи агресія є несподіванкою?», «Чи була наша 
[незалежної України] політика реалістичною?». Члени орга-
нізаційного комітету конференції П. Гай-Нижник та О. Палій 
(вони були модераторами) виклали своє бачення на причини, 

наслідки російської агресії та шляхи її подолання. Четвертий організатор конференції О. До-
ній перебував у цей час у Польщі на зйомках.

Цікаві промови виголосили почесні гості та учасники конференції: д.і.н. С. Кульчицький, 
д.ю.н. В. Василенко, письменник В. Шкляр, актор, письменник А. Мухарський, д.і.н. Ю. Те-
лячий, к.і.н. Б. Галайко, письменник Р. Коваль, а також доброволець, тепер військовослужбо-
вець 93-ї бригади ЗСУ, захисник Донецького аеропорту М. Тихонов. Кобзар Тарас Силенко 
виконав «Думу про Конотопську битву».

Конференція працювала за трьома основними напрямами: 1. Історичні витоки та пара-
лелі російської агресії проти України (історія російської окупації); 2. Російська Федерація як 
держава-агресор та спонсор міжнародного тероризму: геополітичний вимір; 3. Російсько-
українська війна: сучасні виклики та шляхи зміцнення системи національної безпеки Украї-
ни. Пряма трансляція роботи конференції здійснювалася через Інтернет.

Головні думки, висловлені на конференції її учасниками, оприлюднені у рецензованому 
виданні «Російська окупація і деокупація України: історія, сучасні загрози та виклики сьо-
годення: Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції» (упорядкував П. Гай-
Нижник), виданому за кошти Благодійного фонду ім. Івана Григоровича Лозового.

Олег чирКОВ
науковий співробітник НДІУ


